

Размазлейская основная школа – филиал муниципального бюджетного
общеобразовательного учреждения «Котовская основная школа»

Ардатовский муниципальный округ

«Мои родные»

"Я смотрю на фотокарточку"

средняя группа – 5-8 класс

Клычкова Альбина Александровна,

2009 г.р. 8 класс

Размазлейская ОШ – филиал МБОУ Котовской ОШ,
607153, Нижегородская область, Ардатовский муниципальный округ, с.

Размазлей, ул. Школьная, д. 18

fs_r_ard@mail.52gov.ru

Баранов Михаил Викторович, учитель,

Размазлейская ОШ – филиал МБОУ Котовской ОШ,

89081509306, mvbaranov152@mail.ru

2023 г.

«Мои родные»



Я смотрю на фотографию, где два родных и таких далеких человека – это мои прадедушка и прабабушка. Мой прадедушка Кирячев Андрей Михайлович родился 4 июля 1921 года, а прабабушка Александра Васильевна 3 августа 1914 года в селе Саконы Ардатовского уезда. На фотографии они запечатлены веселыми и радостными. В разговоре с мамой я узнаю историю этой фотографии. Оказывается, эта фотография была сделана на свадьбе племянника прадедушки в 1970 – е годы. Это единственная фотография прабабушки в нашей семье, так как она не любила фотографироваться.

На меня смотрят счастливые супруги, но я знаю, что это выдавшие жизнь люди. Судьба моих прадедушки и прабабушки сложная и тяжелая, как и для большинства людей нашей страны, которые прошли все тяготы Великой Отечественной войны и послевоенное восстановление разрухи. Но жизнь не стояла на месте, люди работали, учились, влюблялись, женились, рожали детей. Так и мои прабабушка и прадедушка создали семью, родили и воспитали четырех детей, пятнадцать внуков и много нас правнуков.

В августе 1941 года мой прадед Андрей Михайлович, отслужив в рядах Красной Армии в Монголии не успел демобилизоваться и был отправлен на фронт под г. Ржев. Прадедущка прошел всю войну. Вернулся домой с контузией в голову и ранением в ногу. Не смотря на это, на жизнь не жаловался. Имеет орден «Красной звезды», медаль «За отвагу» и другие награды. О войне прадедущка не любил рассказывать, а только 9 мая поднимал боевые сто грамм за своих боевых товарищей. Раны дали о себе знать, он ушел из жизни очень рано, в 1992 году, успел помянуть внуков, а вот до правнуков не дожил, поэтому я его лично не видела. А вот прабабушка дожила до 98 лет, она была долгожителем в селе Саконы. Так что прабабушку немного помню. Она мне рассказывала, что после начала Великой Отечественной войны, когда прадеда забрали, она осталась с первенцем одна. Было тяжело, но нужно было работать в колхозе с тем, чтобы приближать Победу. И они справились...

Эта фотография единственная ниточка, которая связывает наши поколения. Когда я смотрю на моих прадедущку и прабабушку, то представляю как они жили в войну, работали в колхозе, растили детей и внуков. И очень хочется найти сходство на кого же я похожа. Пока эта фотография в мамином альбоме, но я надеюсь, придет время, и я буду показывать эту фотографию своим детям, внукам и рассказывать, рассказывать...